                              PROTOKÓŁ NR XX /2012
                                z XX  sesji Rady Miejskiej w Śremie

               
    odbytej w dniu 29 marca  2012 r.  w godz. 12.00 - 14.20  

                               w sali nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu./  Obecnych 18 radnych.
Nieobecnych 3 radnych tj.: 

1. Marcin Chwałczyński
- usprawiedliwiony.
2. Piotr Rojek

- usprawiedliwiony,

3. Wojciech Zajler

- usprawiedliwiony.

Ponadto w Sesji uczestniczyli :

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Bartosz Żeleźny


- Z-ca Burmistrza Śremu,

3. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

4. Magdalena Panke

- Skarbnik Gminy Śrem,
5. Małgorzata Juniewicz

- Koordynator Zespołu Prawnego, 

6. Leszek Kowalski

-     Naczelnik      Pionu      Gospodarowania 




Przestrzenią i Środowiskiem,


7. Robert Mielcarek

-  Naczelnik  Pionu Rolnictwa i Gospodarki 




Komunalnej,
8.Dorota Gandecka

- Koordynator Zespołu Obsługi Inwestorów, 




Promocji i Informacji,

9. Barbara Jabłońska

-     Naczelnik   Pionu     Edukacji  i     Usług 




Społecznych,

10.Donat Tomczak

- Naczelnik Pionu Skarbu Gminy,

11.Szymon Wasielewski

- Koordynator  Zespołu   Strategii, Środków 




Zewnętrznych i Inwestycji,

12.Maria Świdurska

-   Kierownik    Ośrodka Pomocy Społecznej 




w Śremie,

13.Leszek Musiał i Zdzisław Maciejewski - reprezentujący Radę 






Wojewódzką  NSZZ RI "SOLIDARNOŚĆ" 




WIELKOPOLSKA, Komitet Obrony Polskiej 




Ziemi Placówka
14.Sołtysi wsi: 


-    Orkowo,    Mórka,    Psarskie,   Nochowo, 




Szymanowo,Błociszewo
15.Przedstawiciele mediów :
-   Tydzień    Ziemi    Śremskiej ,  Tygodnik 




Śremski.

/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XX sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza i jego zastępcę, Sekretarza i Skarbnika Gminy, sołtysów oraz gości przybyłych  na sesję Rady. Następnie Przewodnicząca  Rady  stwierdziła, że na podstawie listy obecności na sali jest obecnych 17 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, iż zgodnie z paragrafem 33 ust.3 Statutu Gminy Śrem do obliczania wyników głosowania jawnego oraz do wykonywania innych czynności związanych z sesją,  głosy liczą radni: Antoni Michalak i Piotr Mulkowski, którzy na powyższe wyrazili zgodę.

ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że wpłynęły dwa wnioski Burmistrza o uzupełnienie porządku obrad XX sesji o :

-  projekt uchwały Rady  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wschodniej strefy inwestycyjnej w Śremie, /Wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu./
Przewodnicząca zaproponowała umieszczenie ww. projektu uchwały w pkt 7 p.pkt 11. /Na salę obrad przybył radny Jan Mieloszyński, obecnych 18 radnych./

Pan Burmistrz wyjaśnił, iż prowadzone są negocjacje z dużym inwestorem i by nasze szanse wzrosły chcemy przystąpić do planu zagospodarowania w tym rejonie. 

Głosowanie wniosku  : 

"za" - głosowało 17 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Rada w głosowaniu przyjęła ww. wniosek.

- projekt uchwały Rady zmieniający uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie nadania Statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Śremie. /Wniosek stanowi załącznik nr 4 do protokołu./
Przewodnicząca zaproponowała umieszczenie ww. projektu uchwały w pkt 7 p.pkt 12.

Pan Burmistrz wyjaśnił, iż zmiana dotyczy faktu, że uchwała ta nie jest prawem miejscowym i w tym względzie należy ją poprawić.
Głosowanie wniosku  : 

"za" - głosowało 18 radnych - jednogłośnie.
Rada w głosowaniu jednogłośnie przyjęła ww. wniosek.
Porządek obrad XX sesji Rady został przyjęty w następującej wersji :
1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.
Przedstawienie  porządku obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z XIX  sesji Rady Miejskiej w Śremie.

4.
Informacja na temat działalności Ośrodka Pomocy Społecznej
w Śremie za 2011 rok.
5. 
Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy 
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w gminie 
Śrem 
w 2011 roku.

6.
Raport z wykonania w 2011 roku Gminnego Programu 
Przeciwdziałania Narkomanii i efektów jego realizacji.

7.
Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w rejonie zalewu w Szymanowie,
2. zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielania oraz trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych udzielanych z budżetu gminy Śrem na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej,
3. zmieniającej uchwałę w sprawie zasad i trybu postępowania, udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane dla obiektów zabytkowych wpisanych do rejestru zabytków,
4. w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli,
5. w sprawie zatwierdzenia projektu pn.: "Edukacja Twoją Szansą - wsparcie uczniów i uczennic z gminy Śrem" w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego
6. w sprawie aneksu nr 2 do porozumienia z dnia 22 marca 2011 r. w sprawie współdziałania z gminą Brodnica w zakresie komunikacji miejskiej,
7. w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2012 roku,
8. w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2013 roku,
9. zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2012 - 2022,
10. zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 2012 rok,
11. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wschodniej strefy inwestycyjnej w Śremie,
12. zmieniającego uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie nadania Statutowi Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Śremie.
8.
Obwieszczenia Rady Miejskiej w Śremie :


1. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zasad 
udzielania, trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji 
celowej dla spółek wodnych,

2. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zasad 
wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Burmistrza 
Śremu,

9.
Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

10.
Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

11.
Zamknięcie sesji.




ad.3. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Miejskiej w Śremie.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że protokół z XIX sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady i Burmistrza. Nie zgłoszono poprawek.
Przewodnicząca stwierdziła, że protokół został przyjęty bez odczytywania.
ad.4. Informacja na temat działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie 
za 2011 rok.
Informację przedstawiła i omówiła Pani Maria Świdurska - Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie. /Informacja  stanowi załącznik nr 5  do protokołu/ W dalszej kolejności radnym został zaprezentowany film dotyczący działań prowadzonych z osobami niepełnosprawnymi w stopniu umiarkowanym i znacznym przez gminę i jej jednostki.
Dyskusja :
Radny Andrzej Mieloszyński stwierdził, iż jest brak informacji dotyczącej , ile osób zostało skierowanych w 2011 roku do Domu Pomocy Społecznej w Psarskim i w Śremie ?
Pani Maria Świdurska poinformowała, że w roku 2011 do Domów Pomocy Społecznej zostały skierowane 4 osoby, 2 do DPS w Psarskim, 2 do placówek specjalistycznych.
Radny Andrzej Mieloszyński odniósł się do ściągalności Funduszu Alimentacyjnego, jaka była ściągalność krajowa ?
Pani Maria Świdurska poinformowała, iż wg NIK-u za 2010 rok ściągalność w kraju wynosiła 2%, a w roku 2011 była na poziomie 13 %. My mamy o wiele większy wskaźnik tej ściągalności.

Radny Andrzej Mieloszyński stwierdził, że wg sprawozdania OPS wydaje ok. 40 decyzji na dobę, czy to jest prawdą ? Następnie odniósł się do umów, czy można podać kilka przykładów umów ?
Pani Maria Świdurska stwierdziła, że duża ilość decyzji wydawana przez OPS wynika z faktu, iż OPS realizuje wiele zadań, które kończą się wydaniem decyzji lub innego rozstrzygnięcia i innych dodatkowych dokumentów zgodnie z przepisami Kpa. Jeżeli chodzi o umowy, to jest to umowa związana z zamówieniami publicznymi w ramach projektu społecznego "Aktywność się opłaca", umowa na realizację dożywiania, umowy na usługi specjalistyczne np. warsztaty edukacyjne z ŚOK-iem, czy wyjazd integracyjny dzieci nad morze, umowa na usługi transportowe dla osób uczestniczących w spotkaniach integracyjnych. 
ad.5. Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy 
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w gminie 
Śrem 
w 2011 roku.

Sprawozdanie przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska - Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych /Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6  do protokołu/
Dyskusji nie było.
ad.6. Raport z wykonania w 2011 roku Gminnego Programu Przeciwdziałania 
Narkomanii i efektów jego realizacji.
Raport przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska - Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych /Raport  stanowi załącznik nr 7  do protokołu/
Dyskusja:

Radny Marek Dłużak spytał się, czy problem narkomanii w stosunku do roku ubiegłego wzrasta czy jest taki sam ? Jaka jest tendencja ?

Pani Barbara Jabłońska poinformowała, że w stosunku do roku ubiegłego jest na takim samym poziomie.

ad.7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady :
1. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w rejonie 
zalewu w Szymanowie.
Projekt  uchwały   przedstawił  i omówił  Pan  Leszek  Kowalski  -  Naczelnik

Pionu Gospodarowania przestrzenią i Środowiskiem.

Analizie został poddany obszar o powierzchni około 40 ha położony w obrębach geodezyjnych Szymanowo i Psarskie (działka o nr ewid. 5215/2). Granice opracowania ustalono biorąc pod uwagę czytelność ich wyznaczenia oraz wymogi ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Zasadniczym celem opracowania jest wyznaczenie terenów inwestycyjnych przy jednoczesnym ustanowieniu zakazu zabudowy obszarów, które z różnych względów wymagają ograniczeń w zagospodarowaniu ( bliskość poligonu wojskowego, zbiorników wodnych oraz lasów ) Istotna kwestią pozostaje też wprowadzenie nowych rozwiązań w układzie komunikacyjnym.
Dyskusja:
Radny Zygmunt Ciołek stwierdził, iż otrzymał telefon w sprawie drogi w tym rejonie; która droga będzie prowadziła do działek, droga przy lesie nie istnieje, czy będzie dojazd przez Szymanowo ?
Pan Leszek Kowalski stwierdził, że droga będzie ustalana w trakcie opracowania planistycznego. Założenie jest takie, żeby ten teren połączyć z drogą wojewódzką.

Radny Zygmunt Ciołek stwierdził, że przy tych działkach teren jest nieciekawy i należałoby go podwyższyć.

Pan Leszek Kowalski stwierdził, że w planie zostanie to zaprojektowane i zostaną zaproponowane rozwiązania komunikacyjne.

Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu  -  Marek Dłużak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju  -  Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
„za” głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 198/ XX / 2012 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 198 /XX /2012  stanowi załącznik nr 8  do protokołu/.

2. zmieniającego uchwałę w sprawie zasad udzielania oraz trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych udzielanych z budżetu gminy Śrem na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Pierwszy okres obowiązywania uchwały pozwolił przetestować procedurę udzielania dotacji na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej. Dostrzeżone zostały elementy, które były niedoprecyzowane, dlatego też została zaproponowana zmiana uchwały. Z uwagi na fakt, że istnieją możliwości pozyskania przedsięwzięć z innych źródeł publicznych doprecyzowano, że dofinansowanie z budżetu gminy jest w takim przypadku możliwe, o ile koszty objęte dotacją gminy nie zostały sfinansowane z innych środków publicznych. Zaproponowano też rezygnację z określenia wzorów wniosków o udzielenie dotacji na rzecz określenia niezbędnej ich zawartości, co w przypadku potrzeby ich drobnych modyfikacji nie będzie wywoływać konieczności nowelizacji uchwały, pozwalając w praktyce na zmianę formy wniosku. W związku z rezygnacją ze wzorów wniosków, dodano zapis, w którym wymieniono załączniki wymagane do wniosku w zależności od rodzaju przedsięwzięcia. Następnie przedstawił autopoprawki do projektu uchwały. / Autopoprawki stanowią załącznik nr 9   do protokołu./
/Salę obrad opuścił radny Robert Piątek, obecnych na sali 17 radnych./
Dyskusji nie było.

Wiceprzewodniczący Rady - Andrzej Mieloszyński poinformował, że projekt uchwały komisja Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska zaopiniowała pozytywnie.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Budżetowej  -  Dominika Fornalik poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawkami,
„za” głosowało 17 radnych.
Uchwała Nr 199/ XX/ 2012 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 199 /XX /20 12  stanowi załącznik nr 10  do protokołu/
3. zmieniającej uchwałę w sprawie zasad i trybu postępowania, udzielania 
i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty 
budowlane dla obiektów zabytkowych wpisanych do rejestru zabytków.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Na podstawie uchwały nr 117/XV/07 Rady Miejskiej  w Śremie z 27 września 2007 r., właściciele i zarządcy obiektów zabytkowych mogą starać się o dofinansowanie prac przy zabytku. Dla przedsiębiorców dotacja stanowi pomoc publiczną, wobec czego uchwałę uzupełniono odpowiednimi przepisami odnoszącymi się do pomocy de minimis i pomocy de minimis w rolnictwie lub rybołóstwie.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Budżetowej - Dominika Fornalik poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 17 radnych.
Uchwała Nr 200 / XX / 2012 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 200 /XX / 2012  stanowi załącznik nr 11  do protokołu/.


4. w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego 
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć oraz określenia tygodniowego 
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska - Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.
/Na salę obrad przybył radny Robert Piątek, obecnych 18 radnych./

W celu bardziej czytelnego zrozumienia zapisów w uchwale dotyczącej udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć oraz określenia tygodniowego 
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli, która została nowelizowana dwa razy, wprowadzono wzór algorytmu. Projekt uchwały został uzgodniony ze związkami zawodowymi.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu - Wojciech Majchrzak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 201 /XX/ 2012 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 201/XX/ 2012  stanowi załącznik nr 12  do protokołu./
5. w sprawie zatwierdzenia projektu pn.: "Edukacja Twoją Szansą - 
wsparcie uczniów i uczennic z gminy Śrem" w ramach Programu 
Operacyjnego Kapitał Ludzki ze środków Europejskiego Funduszu 
Społecznego.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Szymon Wasielewski - Koordynator Zespołu Strategii, Środków Zewnętrznych i Inwestycji.
Przystąpienie do projektu ułatwi realizację nowej podstawy programowej kształcenia ogólnego. Program wspomoże szkołę w procesie edukacji, uwzględniającego indywidualną pracę z dzieckiem w celu wspierania jego osobistego rozwoju. Do projektu przystąpią wszystkie szkoły podstawowe i gimnazjalne prowadzone przez gminę Śrem. W ramach projektu realizowane będą dodatkowe zajęcia pozalekcyjne, w szkołach podstawowych z języka polskiego i języka angielskiego oraz dydaktyczno-wyrównawcze z matematyki, w gimnazjach zajęcia z efektywnej nauki oraz doradztwo zawodowe dla uczniów klas trzecich.
Dyskusja:
Radna Dominika Fornalik zapytała się, czy na te usługi będą przeprowadzone przetargi ?

Pan Szymon Wasielewski poinformował, iż będzie to rozstrzygane z pełnomocnikiem zamówień publicznych i jeżeli będzie taka możliwość, to będzie bezprzetargowo , a jeżeli będzie wymagany przetarg to zorganizujemy go.

Radna Dominika Fornalik stwierdziła, że Wojewódzki Urząd Pracy wymaga przetargu lub zapytań ofertowych.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Budżetowej - Dominika Fornalik poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu - Wojciech Majchrzak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 
„za” głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 202 / XX / 2012 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 202 /XX / 2012  stanowi załącznik nr 13  do protokołu/.

6. w sprawie aneksu nr 2 do porozumienia z dnia 22 marca 2011 r. 
w sprawie współdziałania z gminą Brodnica w zakresie komunikacji 
miejskiej.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek - Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Zaproponowano gminie Brodnica, aby porozumienie zawarte w dniu 22 marca 2011 r. w sprawie współdziałania z gminą Brodnica w zakresie komunikacji miejskiej rozszerzyć o linię nr 14 o godz. 5:50, 9:00 i 18:00, ze zmienioną trasą przejazdu ( poza granicą administracyjną gminy Śrem ) z uwzględnieniem przystanku na obszarze gminy Brodnicy w miejscowości Manieczki. Zmodyfikowana trasa linii nr 14 będzie bardziej atrakcyjna dla pasażerów gminy Śrem oraz gminy Brodnicy.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 203/XX / 2012 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 203 /XX / 2012  stanowi załącznik nr  14  do protokołu/.

7. w  sprawie  Programu  opieki  nad   zwierzętami   bezdomnymi   oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2012 
roku.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek - Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Znowelizowana ustawa o ochronie zwierząt, zobowiązuje radę gminy do określania w drodze uchwały, corocznie do 31 marca, programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt. W związku z tym, przygotowany został  Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2012 roku. Program ma na celu zmniejszenie ilości bezdomnych psów i kotów na terenie gminy Śrem
Dyskusja:
Radny Jan Mieloszyński zapytał się, czy w związku z tym programem będą dodatkowe koszty ?
Pan Robert Mielcarek stwierdził, że w tym roku dodatkowych kosztów nie przewidujemy. 

Radny Piotr Mulkowski spytał się, w którym miejscu zapobiegamy tej bezdomności. On nie widzi tego.

Pan Burmistrz stwierdził, iż jest  to pierwszy rok, kiedy taki wymóg jest stawiany i nie mamy w tym zakresie doświadczenia, nawet nie ma go Lekarz Weterynarii. Będziemy się starać wywiązywać z tych zapisów i wskazywać miejsca, gdzie bezdomne zwierzęta powinny się znaleźć. Mamy szansę na powiększenie naszego schroniska o 0,4 ha.

Pan Robert Mielcarek przytoczył zapisy w uchwale, które odnoszą się do zapobiegania bezdomności zwierząt.

Radny Piotr Mulkowski stwierdził, iż dużym problemem są watahy psów grasujących w lasach. Z bezdomnymi psami będą podobne problemy jak z dzikimi wysypiskami śmieci. Psy powinny być zarejestrowane i zachipowane. Powinno być karalne to, że psa się wyrzuca, zwierzę to nie jest zabawka. Dużo do życzenia pozostawia też czystość, parki i tereny zielone są "zapaskudzone" przez psy. Powinno tak być, że można zidentyfikować, kto kupił, a kto wyrzucił psa.
Pan Burmistrz stwierdził, że te wątki , które podniósł pan radny są bardzo ważne. Zwierzęta w schronisku są chipowane.

Pan Robert Mielcarek stwierdził, że jest uchwała Rady, zgodnie z która należy zachipować psa.

Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, że należy konsekwentnie przestrzegać obowiązujące prawo. Dodał, iż w Anglii jest tak, że psy mają zbadane DNA i za nieposprzątanie po psie, są nakładane wysokie kary, gdyż można zidentyfikować , kto nie posprzątał.

Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu - Marek Dłużak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 17 radnych,
przeciw glosował 1 radny.
Uchwała Nr 204 / XX / 2012 została podjęta.
/Uchwała Nr 204 /XX / 2012  stanowi załącznik nr 15  do protokołu/.


8. w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego 
      w 2013 roku.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek - Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Rada Miejska rozstrzyga w uchwale o wyodrębnieniu w budżecie gminy, środków stanowiących fundusz sołecki do dnia 31 marca roku poprzedzającego rok budżetowy. Środki funduszu przeznacza się na realizację przedsięwzięć, które zgłaszane są przez sołectwa i są zadaniami własnymi gminy, służącymi poprawie warunków życia mieszkańców. Środki funduszu przeznacza się na realizację przedsięwzięć, które zgłaszane są przez sołectwa i są zadaniami własnymi gminy, służącymi poprawie warunków życia mieszkańców. Niewykorzystane środki w danym roku budżetowym wygasają z upływem roku. Gmina otrzymuje z budżetu państwa zwrot w formie dotacji celowej części wydatków wykonanych w ramach funduszu. Zwrot obejmuje wydatki wykonane w roku poprzedzającym rok budżetowy. Przyjęcie projektu uchwały zwiększy możliwość realizacji drobnych ale ważnych zadań samorządu wsi. Winno to się przełożyć na wzrost aktywności społecznej mieszkańców.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu - Marek Dłużak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Budżetowej - Dominika Fornalik poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 18 radnych.

Uchwała Nr 205/ XX / 2012 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 205 /XX / 2012  stanowi załącznik nr 16  do protokołu/.


9. zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
    Finansowej Gminy Śrem na lata 2012 - 2022.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke - Skarbnik Gminy Śrem.

Zmiany dotyczą: w załączniku nr 1 są wynikiem zmian przyjętych w budżecie i dotyczą :

a) zmian w planie dochodów i wydatków;

b) zmian w planie przychodów i rozchodów oraz kwocie długu;

c) zmian w limitach wydatków na przedsięwzięcia wyszczególnione w załączniku nr 2.

W załączniku nr 2 zmiany dotyczą :

a) dokonania zmiany łącznych nakładów finansowych, limitu wydatków oraz limitu zobowiązań na zadania :Aktywizacja Wielkiej Pętli Wielkopolski-budowa Promenady etap II" oraz "Pielęgnacja i bieżące utrzymania zieleni",

b) wprowadzenia nowych zadań w zakresie umów, których realizacja jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości zadania.

W załączniku nr 3 zmiany dotyczą :

a) zmian w objaśnieniach wydatków na obsługę długu;

b) rozszerzenia wykazu zadań, na które zawarto umowy, których realizacja jest niezbędna do zapewnienia ciągłości zadania;

c) zmian w objaśnieniach przychodów;

d) zmian w objaśnieniach dotyczących finansowania deficytu i przeznaczenia nadwyżki. 
Dyskusja:
Radny Piotr Mulkowski stwierdził, że ma dwa pytania. Chodzi o tabelę pkt 15, podpunkt a, - jeżeli chodzi o planowany budżet na rok 2012; w grudniu planowano spłatę zobowiązań na 6,04%, a maksymalny dopuszczalny wskaźnik był 8,50%. Teraz łączna kwota zobowiązań wynosi 6,06%, a maksymalny dopuszczalny wskaźnik wynosi 6,98%. Z czego wynika ten spadek maksymalnego wskaźnika, czy on jest powiązany z tym punktem 15 ?
Pani Skarbnik wyjaśniając, poinformowała, że wskaźnik 8 a teraz 6 jest wskaźnikiem na ten moment informacyjnym, ponieważ on będzie obowiązywał od roku 2014. Natomiast różnica wynika z tego, że w ciągu roku wskaźnik podaje się na podstawie okresów sprawozdawczych 2 lata wstecz i 3 kwartały roku planowanego. Teraz ten wskaźnik określiliśmy na podstawie danych faktycznych za rok 2011, a nie danych planowanych.

Radny Piotr Mulkowski spytał się, czy ten wskaźnik może być wyższy ?
Pani Skarbnik  odpowiedziała, że do roku 2014 może być wyższy.

Radna Dominika Fornalik odniosła się do struktury przedsięwzięć i analiz, jaki wybrano podmiot ?
Pan Burmistrz stwierdził, iż mamy teren przeszło 7 ha, narożnik ul. Kilińskiego i Aleja Solidarności. Na tej nieruchomości będzie Śremskie Centrum Animacji, na które jest już pozwolenie na budowę. Została wybrana firma doradcza poznańska. Umowa opiewa na 50 tys. zł i obejmuje całość postępowania, przetarg, wybór i realizację zadania i inżyniera projektu. 
Radny Piotr Mulkowski stwierdził, iż pomiędzy tym co możemy spłacać, a spłacamy pod koniec 2011 roku było 2,5 punkta procentowego, a w tej chwili jest 0,90 setnych procenta , w roku 2014 będzie 0,13. Ryzyko jest bardzo duże.

Pani Skarbnik stwierdziła, że ryzyko jest zawsze. To są tylko prognozy. Z dnia na dzień dowiadujemy się, że mamy mniej środków, dlatego wszystko może się zdarzyć.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Budżetowej - Dominika Fornalik poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 17 radnych,
przeciw głosował 1 radny.

Uchwała Nr 206/ XX / 2012 została podjęta.
/Uchwała Nr 206 /XX / 2012  stanowi załącznik nr 17  do protokołu/.

10. zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem 
na 2012 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke - Skarbnik Gminy Śrem.

Zmiany wynikają z uwagi na zwiększenie wydatków o kwotę 854.456 zł. Plan po zmianach będzie wynosił 102.689.602 zł. Następnie omówiła te działy budżetu, które tą uchwałą ulegają zmianie zgodnie z uzasadnieniem do projektu uchwały oraz zgłoszonymi autopoprawkami. /Autopoprawki stanowią załącznik nr 18  do protokołu./
Dyskusja:
Radny Piotr Mulkowski stwierdził, że trzeba się zastanowić,  czy jest sens zaprosić Dodę; przystąpić do wielkiej pętli na kwotę 800 tys. zł, czy nie lepiej te 800 tys. zł wbudować w zadłużenie, ponieważ balansujemy na cienkiej linie, a jest początek roku.

Pan Burmistrz stwierdził, że zawsze można dążyć do obniżenia zadłużenia, mamy ponad 2 mln zł rezerwy. Teraz jest dobry czas na inwestycje. Będziemy dokładnie analizować wyniki przetargów i każdą wydaną złotówkę. Na Dni Śremu są zaproszeni artyści, ale będzie to wydatkowane ze środków ŚOK.
Radna Dominika Fornalik spytała się, jak będzie wyglądał budżet po subwencji ?

Pani Skarnik poinformowała, iz otrzymamy ok. 700 tys. zł. mniej niż planowano w pierwotnej wersji. Po I półroczu będziemy szczegółowo rozliczać budżet i przedkładać propozycje zmian, ograniczymy wydatki bieżące o 700 tys. zł. 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Budżetowej - Dominika Fornalik poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawkami, 

„za” głosowało 17 radnych,
przeciw głosował 1 radny.

Uchwała Nr 207/ XX / 2012 została podjęta.
/Uchwała Nr 207 /XX / 2012  stanowi załącznik nr 19  do protokołu/.


11. w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia   miejscowego   planu 
      zagospodarowania       przestrzennego    dla       wschodniej     strefy    

               inwestycyjnej w Śremie.
Pan Burmistrz poinformował, iż tak jak już powiedział, prowadzone są negocjacje z firmą dotyczące możliwości inwestycji w Śremie. Właścicielem nieruchomości jest Wójtostwo Plan ma na celu umożliwienie przedsięzwięcia inwestycyjnego. 
/Salę obrad opuścił radny Marek Dłużak. obecnych na sali 17 radnych/

Dyskusji nie było.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 17 radnych.

Uchwała Nr 208/ XX / 2012 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 208 /XX / 2012  stanowi załącznik nr 20  do protokołu/.

12. zmieniającego  uchwałę  zmieniającą uchwałę w sprawie nadania 
       Statutowi Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Śremie.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska - Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.
Uchwała zmienia się z uwagi na fakt, że Statut  OPS nie wchodzi w życie z dniem ogłoszenia w dzienniku Urzędowym lecz z dniem podjęcia. To jest tylko ta zmiana.

/Na sale obrad wrócił radny Marek Dłużak, obecnych 18 radnych./

Dyskusji nie było.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 18 radnych.

Uchwała Nr 209/ XX / 2012 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 209 /XX / 2012  stanowi załącznik nr 21  do protokołu/.
ad.8. Obwieszczenia Rady Miejskiej w Śremie :

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w związku z przyjmowaniem tekstów jednolitych przez Rady , na dzisiaj zostały przygotowane dwa obwieszczenia tekstów jednolitych uchwał Rady Miejskiej w Śremie. 
/Sale obrad opuścił radny Jakub Tylman, obecnych 17 radnych./

1. w  sprawie  ogłoszenia   jednolitego  tekstu  uchwały w  sprawie  zasad    

      udzielania,  trybu  postępowania i  sposobu rozliczania  dotacji  celowej   

      dla spółek wodnych.

Dyskusji nie było.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu obwieszczenia,

"za" głosowało 17 radnych.

Ww. obwieszczenie zostało podjęte jednogłośnie.

/Obwieszczenie  stanowi załącznik nr 22  do protokołu./


2. w  sprawie  ogłoszenia  jednolitego  tekstu  uchwały  w   sprawie  zasad   

          wnoszenia,  cofania  i  zbywania   udziałów  i  akcji   przez   Burmistrza    

          Śremu.

Dyskusji nie było.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu obwieszczenia,

"za" głosowało 17 radnych.

Ww. obwieszczenie zostało podjęte jednogłośnie.

/Obwieszczenie  stanowi załącznik nr 23  do protokołu./

ad.9. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  przedstawił i omówił  Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu. /Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 24  do protokołu./

ad.10. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

/Na salę wrócił radny Jakub Tylman, obecnych na sali 18 radnych./

Radna, Dominika Fornalik złożyła interpelację w sprawie budowy dróg i kanalizacji deszczowej ulic : Słoneczna, Wiosenna, Pogodna, Letnia i Zimowa w Nochowie.


Następnie Przewodnicząca rady udzieliła głosu Panu Leszkowi Musiałowi i Zdzisławowi Maciejewskiemu, reprezentującym Radę Wojewódzką NSZZ RI "SOLIDARNOŚĆ" WIELKOPOLSKA w Poznaniu, Komitet Obrony Polskiej Ziemi Placówka.


Pan Leszek Musiał poinformował, iż przedłożył na ręce Burmistrza Śremu oraz do Rady Miejskiej w Śremie wniosek dotyczący uznania szkód jako klęski żywiołowej w związku z wymarznięciem upraw polowych w gminie Śrem. /Materiały stanowią załącznik nr 25 do protokołu./

Pan Zdzisław Maciejewski przedstawił ocenę średnich szacunkowych strat oraz kalkulację rolniczych upraw.


Na zakończenie wystąpienia , Pan Leszek Musiał podziękował zebranym za wysłuchanie informacji.


Pan Burmistrz poinformował, że komisja dokona analizy szkód, pismo do Wojewody w sprawie stanu upraw na terenie naszej gminy zostanie wysłane. 
Radny , Pan Robert Piątek poprosił o zainstalowanie progu zwalniającego w Pyszącej przy ul. Zachodniej 55.

Radny Tomasz Wojna złożył dwa wnioski:

Czy można  zrobić coś ze ścieżkami, utwardzić, czy zrobić chodniki, w pobliżu Osiedla Słoneczne Wzgórze, ponieważ coraz więcej dzieci z tego rejonu uczęszcza do Szkoły Nr 6 w Śremie. Droga do szkoły 
prowadzi albo przez Park, albo obok Parku przy Dębach Papieskich i koło ogrodzenia szkoły. Te tereny są trochę dzikie i mieszkańcy skarżą się, że jak jest deszcz, to dzieci muszą chodzić w błocie, albo muszą iść dłuższą drogą koło Biedronki, co znacznie wydłuża ich czas dojścia do szkoły. Powstają nowe osiedla, a nie ma chodników oraz co będzie się działo z terenem po byłej żwirowni, zbiera się tam 
"podejrzane" towarzystwo i dlatego jest obawa o bezpieczeństwo 
uczęszczających tamtędy osób, głównie dzieci, które chodzą  tam do szkoły.
Radny, Pan Jan Mieloszyński poprosił o skrócenie czasu oczekiwania na zielone światło na przejściu dla pieszych  od ul. Szkolnej na wysokości ul. Tylnej. Jest bardzo długi czas oczekiwania, a jest to przejście dla całego osiedla, dzieci przechodzą tam 
do szkoły, i często zdarza się, że przechodzą na czerwonym świetle oraz o uporządkowanie terenu przy ul. Szkolnej vis a vis skrętu w ul. Adamskiego. Są tam złożone materiały z instalacji kanalizacyjnej, a 
teren nie jest ogrodzony i bawią się tam dzieci.

Radny Robert Piątek odczytał protokół z przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Śremie w dniu 8 marca 2012 r. w Urzędzie Miejskim w Śremie w zakresie przygotowania oraz stopnia realizacji wybranych zamówień publicznych do dnia kontroli. /Protokół stanowi załącznik nr 26 do protokołu z sesji ./
Przewodnicząca Rady poinformowała, że :

- wpłynęło pismo Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość o ujęcie na kwietniowej sesji projektu uchwały Rady w sprawie nieprzyznania koncesji dla Telewizji Trwam na multipleksie cyfrowym,
- wpłynęło pismo Rady Rodziców Przedszkola Nr 5 "Mali Przyrodnicy" w sprawie dofinansowania placu zabaw przy Przedszkolu nr 5 w Śremie,

- wpłynęło pismo w sprawie udzielenia pomocy w umieszczeniu brata w Domu Pomocy Społecznej w Śremie przy ul. Farnej 16
- wpłynęło pismo z RIO w sprawie naruszenia prawa w uchwale 185/XIX/12  i 190/XIX/12,

- wpłynęła informacja o sytuacji  na rynku pracy w gminie i powiecie śremskim,

- wpłynęła petycja dot. ulicy Wierzbowej w Pyszącej,

- wpłynęła ponowna petycja dotycząca mieszkańców ul. Skłodowskiej-Curie i Grottgera w Śremie dot. drogi i komunikacji na osiedlu. W tej sprawie zostało wysłane pismo do Burmistrza celem udzielenia jednoznacznej odpowiedzi.
ad.11. Zamknięcie Sesji.

Przewodnicząca Rady -  Pani Katarzyna Sarnowska stwierdziła , iż porządek XX sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 14:20 dziękując wszystkim za przybycie.
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